

文科要加强对改革开放史的教学研究

尹庆中学 钟嘉辉

现阶段,中国正处在新时期新的历史方位,进一步加强和改进思想政治教育的呼声日益高亢。以数千年大历史观之,变革和开放总体上是中国的历史常态。中华民族以改革开放的姿态继续走向未来,有着深远的历史渊源、深厚的文化根基。

改革开放40年积累的宝贵经验是党和人民弥足珍贵的精神财富,对新时代坚持和发展中国特色社会主义有着极为重要的指导意义,必须倍加珍惜、长期坚持,在实践中不断丰富和发展。

改革开放之初,虽然我们国家大、人口多、底子薄,面对着重重困难和挑战,但我们对未来充满信心,设计了用70多年、分三步走基本实现社会主义现代化宏伟蓝图,没有非凡的胆略、坚定的自信是做不出这样宏远的构想和决策的。

40年来,我们咬定青山不放松,风雨无阻朝着这个伟大目标前进。党的十八大以来,党对我国发展提出了更高的要求,形成了从全面建成小康社会到基本实现现代化,再到全面建成社会主义现代化强国的战略安排,发出了实现中华民族伟大复兴中国梦的最强音。



近日,旬阳中学2020—2021学年度校本课程第二期如期开课。学校本着“创多元教育,塑君子人格”办学理念,在总结第一期校本课程经验基础上,开设第二期校本课程。本期课程主要面向高一学生,共开设君子礼仪课程、学术讲座类、活动类、实践操作类等共30门课程,涵盖人文、科技、体艺等各个方面,满足不同需求,促进学生的全面发展。 丁凌凌 摄

石泉“四个一”推进教育脱贫“对标补短”工作

本报讯(通讯员 杨帅)近年来,石泉县教体科技局紧紧围绕“两不愁、三保障”中“义务教育有保障”核心指标,扎实推进全县教育脱贫“对标补短”工作。

一套专班强保障。县教体科技局成立了由局长任组长,分管教育脱贫、学生资助、义务教育工作副局长任副组长,核心指标业务股室长和各学校、幼儿园、园长为成员的县教育脱贫“对标补短”工作专班,从人力、物力、财力等方面保障教育脱贫“对标补短”各项工作任务的高效推进。一个方案明内容。制定下发《石泉县教育脱贫“对标补短”全面提升脱贫攻坚质量工作方案》,明确目标任务、工作内容、工作方法、工作措施、工作要求。一次培训促方法。组织全县各学校、幼儿园专项负责教育脱贫工作的业务骨干专题召开“石泉

县2020年秋季学期教育脱贫攻坚业务工作会议”,重点就当前全县教育脱贫攻坚数据信息比对核实补短、全国扶贫开发信息系统项目库教育扶贫政策落实受益人信息录入及补短工作开展的进行内容和、核心重点、工作步骤、注意事项等进行了全面细致的讲解培训和现场演示。一轮督导提质量。结合秋季开学工作检查,组织县教体科技局各包片科级领导和机关各包联学校股室干部,及时深入各学校、幼儿园实地督导检查“对标补短”工作开展情况,指导各学校、幼儿园严格对标对表,全面深入查找教育脱贫攻坚工作短板弱项、全面补齐各类数据信息、全面消除教育政策落实漏点、全面完善各类印证台账,确保扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。

汉阴获评全省义务教育基本均衡发展先进单位

本报讯(通讯员 林爱铭 许爱民)近日,省政府发布关于表彰全省义务教育基本均衡发展先进单位和个人的决定,其中,汉阴县人民政府获评全省义务教育基本均衡发展先进单位,县委书记周永鑫获先进个人,县人社局局长刘康明、县教体科技局局长张玲珍获先进工作者荣誉。

近年来,汉阴县认真贯彻落实教育工作决策部署,主动担当作为,勇于攻坚克难,深入推进县域义务教育均衡发展,坚持教育优先发展,持续深化教育综合改革,不断提升教育质量和水平,先后获评国家义务教育发展基本均衡县、陕西省教育强县称号。

免费培训 名师授课 倾情回馈

安康职业技术学院 “百期万人免费培训”招生

●培训专业:婴幼儿护理与保健,老年护理与保健,烹饪与营养,摄影与茶艺。滚动报名,随时开班。

●报名地址:高新区安康大道2号(安康职业技术学院)学术报告厅1楼或行政楼4楼408室

●电话:0915-8177539 王老师 0915-3118500 朱老师

●网上报名: http://akzyjsy.mikeycm.com/kbKEOkw



们这支队伍里年龄最小的女孩,我看见她拿着火钳子,正蹲下身子用力铲除石头上的一团口香糖。也许是她力气太小,也许是口香糖黏得太牢固,小女孩费了好大力气也没能把口香糖夹下来,她放下火钳子,索性用自己的小手把那块顽固的口香糖给揭下来了。这时,我看见女孩的脸上露出了笑容,那笑容,一如这初升的朝阳般灿烂、可爱。我也禁不住冲小女孩笑笑,又埋头收拾垃圾。

虽然我们不像专业的清洁工一样,天天在这里给汉江做清洁,但是,我们利用课余时间,用自己的实际行动给原本美丽的汉江做“美容”,用我们的微薄力量来守护这一江清水,我们很开心。

(指导老师:王雪艳)

小小美容师

汉滨小学五年级(1)班 冯晟城

然而,在这幅美丽的画卷中,却掺杂了一些不和谐的元素。河滩上残留着食品包装垃圾,那些生活垃圾,显得格外刺眼,也让我们心中感到很难过。于是,我们便分头行动起来,把这些垃圾收拾干净,还汉江一个洁净、美丽的容颜。

我拿出一双筷子和一个塑料袋,到附近的芦苇丛中捡垃圾。在我身边不远处有一个小女孩,她是

我和哈利波特的一天

高新一小四年级(6)班 刘浩然

小白兔。老师的脸上露出了久违的笑容。我十分害怕,生怕因为说错了咒语而出事。我和哈利同时施咒,不料因为我们没有瞄准,使桌子少了一条腿。

麦格一挥魔杖,所有的东西都恢复了。下课铃响了,我们听见了一个声音:请各学院的学生到魁地奇球场观看比赛,这次是格兰芬多pk拉文克劳。

各学院的学生如洪流般进入球场,哈利换上了球衣,骑上他的光轮2000。这时伍德对我们说:“我们的一位追球手生病了,你们谁能临时替补一下?”乔治对伍德说:“要不选刘浩然吧!”之后我骑上了一辆光轮1998(速度与光轮2000不相上下)。

比赛开始了,我用棒子把鬼飞球击向对方,不好,对方将球打了回来。这时一只游走球凶猛地撞向哈利,被弗雷德挡住了。当我回过神时,鬼飞球已经快过铁环了,我气愤地将棒子击向鬼飞球,鬼飞球打过了对方的铁环,就在这一刻,哈利抓住了金色飞贼,我也被游走球击落了。我一下子失重了,从天空中直直坠落下来,我情不自禁大叫起来:“救命呀,救命呀!”

这时妈妈对我说:“你在干什么啊?”我才恍然大悟,原来这是一个梦。

溪的动物小说中,我被一匹野狼的曲折身世所感动。在《西游记》里,我为唐僧师徒一路西行取经,永不退缩的精神所佩服。在《水浒传》中,我被一百零八英雄好汉“替天行道”的壮举所折服。有你,真好!

在你这里,我明白了许多道理。在《平凡的世界里》,我懂得了要努力奋斗,积极进取,不能安于现状。在《寂静的春天》里,我懂得了要保护环境,不能透支未来!在《老人与海》里,我懂得了只要坚持不懈就一定能成功。有你,真好!



有你,真好

果园小学六年级(2)班 蔺善与

是你,让我在中华文化的海洋中遨游;是你,让我在无数个虚构的美好时空中穿梭;是你,让我足不出户知天下,通古今。我想对你说:有你,真好!

在你这里,我游览了祖国的名山大川。有西湖的“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”,有天门山的“天门中断楚江开,碧水东流至此回”,有泰山的“会当凌绝顶,一览众山小”,有长江的“无边落木萧萧下,不尽长江滚滚来”,有庐山瀑布的“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。有你,真好!

在你这里,我了解了古今中外天下大事,我为屈原的怀才不遇、悲愤投江而痛哭,为唐朝的繁荣昌盛、人民安居乐业而欣喜。在你这里,我知晓了诸葛亮借东风的神机妙算,见识了武松打虎的英雄气概。有你,真好!

在你这里,我知道了很多精彩的故事。在沈石

特立独行的历史老师

汉滨初中九年级(二)班 李富宇

一身休闲却不随便的着装,标志性的“逗号”式刘海,走路大步流星,办起事雷厉风行,讲起课激情四溢……当我们第一次见到他,就明白他绝非等闲之辈。

我们的历史老师胡道平教学能力出众。对于初三学生来说,有了胡老师就是有了制胜法宝。考试前笑着看别人转发锦鲤,而自己淡定从容,即使身处考场也只云淡风轻地道一声“稳了”,宛如傲立于江湖之中的绝世高手,斗遍武林,平生但求一败而不可得。

胡老师门下弟子之所以有这样的自信,全在于胡老师特立独行的教学方式。数十年来积累的深厚教学经验使他摸索出了一套独特的教学体系,他常常不按规矩出牌,而是系统地深度整合了课本知识,给学生传授了一条完整的历史逻辑链,这使得我们的历史学习几乎不费吹灰之力。当然,这背后必然少不了胡老师的刻苦钻研,无论是他亲手一个字一个字打出来的提纲,还是内容详实、异彩纷呈、结构完整、高度归纳、收放结合的PPT,都是我们的制胜法宝。我们能够轻松学习是因为胡老师对待教学工作认真负责,可以说,我们减轻的每一点负担都是用胡老师的头发与黑眼圈换来的。

胡老师,在遇见您之前,我从来不懂得历史是多么有趣,它对于我来说就好像象牙之塔的高阁的圣贤经典,固然是崇高的、值得尊敬的,但我从来没有发自内心地热爱过她。直到您跨进教室那一刻,历史似乎突然掀开了沉重的面纱,像是一位素来黑衣黑袍的中东少女对我展露了绚烂的笑容,像是一幅古老的油画被修复一新,我才发觉她是如此迷人而灿烂。而您的课堂,就是那只掀开面纱的手、使少女展露笑颜的美好事物、修复古董的能工巧匠。

在您的课堂上,从雅典到古印度,从地中海到太平洋,但凡有文明的地方都是您施展才华的舞台;从混沌初开到第三次科技革命,从神本主义到人文主义,世界的风云变幻都是您源源不断的灵感。您仿佛一位五百年以来一直旅行于这片热土上的吟游诗人,把无数精彩的故事讲述给世人,而我们就是聆听者,满怀好奇地倾听您从世界各地带来的故事。您的课堂,既是天马行空的冒险乐园,又是真实宏大的叙事史诗。

在应试教育体制下,许多老师都把课堂变成了机械的思想灌输,但您的课堂从不缺乏纵横捭阖发人深省的联系,从来不乏信手拈来的史料,从来不乏充满智慧而又精短的“胡说”,从来不乏令人捧腹的笑话,更是无数个精彩故事的无缝衔接。

沔流水,潮宗于海,深厚的功底,严密的无懈可击的逻辑,通俗易懂的类比讲解,瞬间化困难于无形,在您身上我们看到了一个真正的历史老师的样子。您无愧于一声“老师”,更无愧于学生们有口皆碑的“好老师”。

(指导老师:罗宁)

市教研室开展传承红色文化主题党日活动

本报讯(通讯员 李志 耿良富)近日,市教研室党支部开展以“传承红色文化,振兴乡村教育”为主题的教研基层行暨主题党日活动,走进汉滨区紫荆镇、大河镇,送教、送培、送爱心。汉滨区北山片区5个乡镇100多名教师参加活动。

在汉滨区紫荆镇,他们先后参观陕南抗日第一军展览馆、陕南抗日第一军

旧址、狮子头红色革命文化广场,途中调研了紫荆镇九年制学校,为紫荆镇一军小学师生捐赠图书。随后,教研基层行名师研修团队在汉滨区大河镇中心小学开展教学研讨活动。语文、数学、英语、音乐学科带头人、教学能手展示了精彩的示范课,大河镇中心小学8位骨干教师执教了8节研讨课。课后,教研

员组织参会教师分学科进行主题研修活动,教研员对执教老师的示范课和研讨课做了精彩点评。两位省级学科带头人为参会教师分享了专业成长的心路历程。在总结会上,还进行了两镇三校价值12000元的图书捐赠仪式,学校负责人表示会充分利用好这批图书,开展好读书活动。

据悉,市教研室党支部开展的教研基层行主题党日活动是一项创新的教育精准帮扶行动。9年来,市教研室共帮扶全市8县区11个偏远乡镇的17所学校,向学校捐赠图书价值10万余元,近1000名乡村教师在教研基层行主题党日活动中接受培训,促进了教师专业成长。

安康市各界爱心济困协会为杜家坪小学献爱心



本报讯(通讯员 俞婷婷)近日,安康市各界爱心济困协会走进汉阴县漩涡镇杜家坪小学,为山区学生们捐赠了四件套被褥100套及2万元现金,以此表达对乡村教育事业发展的关心、支持。

捐赠仪式上,少先队员为爱心人士系上了鲜艳的红领巾,用山区孩子质朴的方式表达了对爱心人士真挚的感激之情。杜家坪小学对安康市爱心济困协会的爱心捐赠表示感谢,并承诺将用好用好这批捐赠物资,帮助山区孩子温暖过冬、安心上学。

据了解,杜家坪小学所在的大涨河村为市政机关帮扶的贫困村,联村帮扶以来,市政机关大力支持该校办学,为改善学校办学条件做贡献。安康市各界爱心济困协会是以全市各级政协历届委员为主、社会各界爱心人士受邀自愿组成的慈善类非营利性社会组织。协会紧紧围绕全市精准扶贫、精准脱贫中心任务,在教育扶贫、健康扶贫、产业扶贫、自然灾害扶贫等方面,以多种形式帮扶特困对象,以无私爱心温暖困难群众,为决胜脱贫攻坚、高质量全面建成小康社会积极贡献力量。